



Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslo-  
odjenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám:  
1-57, éjjel 24-88. Sürgőny cím: "Délbácska" Novisad  
Postatakarékpénztári csekk számla Zagreb: 46.692

NOVISAD, 1927. OKTÓBER 8.

**SZOMBAT**

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din,  
fél évre 240 din, és egész évre 480 dinár. Egyesszám  
ára hétköznap 1-50 dinár, vasárnaponként 2 dinár;  
Külföldre előfizetési díj egy hónapra 50 dinár.

## Tegnap éjjel újabb bombamerényletet követtek el a macedon komitácsik

**Kliszurában husz bombát dobtak a csendőrlaktanyára és a pénzügyőrség épületére Statárium kihirdetését követelik a határmenti területekre Nesics szófiai követ átadta a kormány tiltakozó jegyzékét**

Még el semült az izgalom, amelyet a Kovacevics tábornok ellen elkövetett gyilkos merénylet keltett, újabb bombamerénylet híre érkezik a bolgár határról.

*Kliszura határmenti községet az elmúlt éjszaka öt tagból álló macedon komitácsl banda támadta meg. A támadók bombát hajítottak a csendőrlaktanyára, a pénzügyőri épületre és a vámhivatalra, majd formális tűzharcot folytattak a csendőrökkel és a község lakóival.*

A merénylet néhány perccel éjfél után történt. Kliszura község lakosságát hatalmas robbanás riasztotta fel nyugalmából. A robbanás rövidesen megállt és nem feltétlenül néhány perc megindult a puskatűz a jugoszláv csendőrök és a merénylő komitácslak között. A támadást ezután a csendőrlaktanya, a pénzügyőri épület és a vámhivatal ellen intézték az épületekre hajított bombák erősen megromgálták a házak falait.

A robbanás zajára, a falu lakossága fegyveresen szelődött a merénylet színhelyére, ahol a csendőrök és pénzügyőrök heves tűzharcot folytattak a támadókkal. A harcban a polgári lakosság és beavatkozott, de az elvetemült macedon komitácslak elűzése hosszabb időt vett igénybe.

*A merénylők bombadobásokkal védekeztek az előnyomuló csendőrökkel szemben és a harc során mintegy husz bombát dobtak el a községben*

Különös szerencse folytán a bombák emberéletben nem tettek kárt csupán az épületek falát rongálták meg. Jugoszláv részről a puskatűz sem okozott sérüléseket. A támadók veszteségét nem lehetett megállapítani.

Bitoljából érkezett jelentés megerősítte azt a feltevést, hogy nem elszigetelt helyi jellegű merényletről van szó, mert a kliszurai merénylettel egyidőben

*a bitolji csendőrség is tűzharcot folytatott egy másik támadó macedon bandával.*

A bitolji csendőrség egyik osztaga éjszakai portyázó körutja során Szklucivira környékén erősebb bolgár komitácsl bandával találkozott. A csendőrök azonnal tüzelésbe kezdtek, mire a macedon banda kisebb osztagokra tagozódva felvette a harcot a csendőrökkel. A csendőrök lépésről-lépésre nyomon követték a hátráló bandát, amelynek tagjai végül elmenekültek a bolgár határ felé. Veszteség jugoszláv részről nincs.

A bitolji csendőrpáncsnokság nagyobb csendőrosztagot indított utba az éjszakai összecsapás színhelyére.

### Átnyújtották a kormány tiltakozó jegyzékét Szofiában

A napnapután megismétlődő macedon merényletek óriási felháborodást keltettek a fővárosban.

A külügyi kormány tiltakozó jegyzékét tegnap nyújtották át Szofiában, de a jegyzék átnyújtásával egyidejűleg, szigorú rendszabályok életbelépését kívánja az ország közvéleménye.

Beogradban általános az óhaj, hogy hirdessék ki az ostromállapotot a veszélyeztetett területeken, erősítsék meg a határőrséget és rendelkezjenek ki katonaságot a csendőrség mellé.

Ezt a felfogást a politikusok is magukévá tették, sőt Pribicevics, Radics és az ellenzék más vezetői féltámadták, hogy irásos beadványban kérnek felvilágosítást a külügyminisztertől a megtett intézkedésekről és rész-

### A demokratapárt állásfoglalása a kormánnyal szemben

A belpolitikai életnek tegnap legfontosabb eseménye a demokrata zajednica ülése volt, amely a párt két árnyalata közti küzdelem jegyében folyt le. Két személy körül csoportosult a demokrata párt, az egyik Davidovics Ljuba a párt vezére a másik Marinkovics Voja külügyminiszter. Davidovics Ljuba nem híve a Vukicsevicsel való koalíciónak, hanem inkább a demokratikus blokkal szeretne együtt uralomra jutni, amely esetben természetesen ő lenne a kormány elnöke. Ezzel szemben Marinkovics Voja külügyminiszter feltétlenül a mai koalíció további fennmaradásának a híve.

A demokrata egység ülése minden más kérdést háttérbe szorított. Különösen Vukicsevics Velja miniszterelnök és Korosec várták nagy érdeklődéssel az ülésről érkező híreket nemkevésbé nagy fontosságot tulajdonítottak azonban az ülésnek a többi pártok is, amelyeknek tagjai ugyyszólván teljes létszámban a parlamentben voltak. Múltán azonban a demokrata zajednica minden egyes vezető tagja el fogja mondani véleményét, az ülést tegnap nem fejezhették be és így tegnap nem is hoztak semmiféle döntést.

#### Az ultimátum

A beograd Vreme tegnap reggeli számában azt a szenzációs hírt közölte, hogy Vukicsevics Velja miniszterelnök ultimátumot intézett Marinkovics Vojához, amelyben nyílt szívvallásra szólította fel vagy a radikálisokkal megy, vagy pedig kiválik a kormányból. A Vreme híradása szerint a muzulmánokban megvan a hajlandóság arra, hogy együtt menjenek a radikálisokkal.

Az újságírók tegnap délelőtt több vezető kormányparti politikusot megkérdezték, hogy

letes tájékoztatást az eddigi merényletek lefolyásáról.

### Kovacevics tábornok holttestét Beogradba szállítják

A tegnapi gyilkos merényletnek áldozatul esett Kovacevics dandárparancsnok holttestét Beogradba szállítják. A fővárosban már megtörténtek az intézkedések arra, hogy a tábornokot fényes katonai pompával temessék el.

Az eddig beérkezett jelentésekkel ellentétben illetékes helyen megállapították, hogy

*tegnap estig nem érkezett híradás arról, hogy Kovacevics tábornok merénylőt elfogták volna*

A Narodna Odbrana szervezetei vasárnapra országszerte gyűléseket hirdettek. Különös érdeklődésre tarthat számot, a Beogradban megtartandó nagygyűlés, amely imponáns ünnetésnek ígérkezik, a macedon bandák garázdálkodásával szemben.

Igaz-e a Vreme híre, a Marinkovicsnak átadott ultimátumról. Angyellinovic Grga dr. unifikációs miniszter kijelentette, hogy a demokrata miniszterek viszonya Vukicsevics Veljához olyan, amely teljesen kizárja egy ilyen ultimátumnak még lehetőségét is. A demokrata klub — a miniszter szerint — csak azért tart ülést, hogy megtárgyalják a helyzetet. Szpaho Mehmed dr. kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy az teljesen légből kapott hír, amely a muzulmánoknak a demokrata zajednicából való kiválásáról szól.

A demokrata egység tagjai tehát a leg-határozottabban megcáfolták a Vreme híret az ultimátumról.

#### A demokraták ülése

A demokrata egység ülése iránt nagy érdeklődést még csak fokozta az a tény, hogy az zárt konferencia. Radikális körökben azonban mégis tudni vélik, hogy Marinkovics Voja az ülés során teljesen tisztázni akarta a párt magatartását a kormánnyal szemben. Marinkovics Voja azt az ajánlatot tette, hogy

*továbbra is fenn kell tartani a mai koalíciót és együttműködni a radikálisokkal.*

abban az esetben ő vállalja a teljes felelősséget, ha ebből az együttműködésből kifolyólag valami veszteség vagy kár érne a pártot. Ha azonban Davidovics Ljuba azt hiszi, hogy más irányt kell venni és a radikálisokkal való koalíciót megszakítani, azon esetben vállalja ő a felelősséget az esetleges kudarcért.

*Davidovics nézetének elfogadása esetén természetesen le kell mondania a kormánnyal.*

Az ülés délelőtt kilenc órakor kezdődött,

Davidovics Ljuba elnöklete alatt. Az első felszólaló Marinkovics Voja külügyminiszter volt, aki ismertette felfogását a mai helyzetről. Ismertette azokat a feltételeket, amelyek alapján beléptek a páriba, továbbá azon feltételeket, amelyek alapján lehetséges volna a további együttműködés.

*A demokraták maguknak követelik a belügyminiszerséget, viszont a parlament elnökségét átadják a radikálisoknak.*

Beszéde további során Marinkovics Voja külügyminiszter foglalkozott a külpolitikai helyzettel, különös vonatkozással a stípi merénylet következtében előállott helyzettel. Miután a megindított nyomozás eredményeként, a leghatározottabban beigazolást nyert, hogy a merénylet a macedon komité hűvel és Bulgáriából jöttek át a határon,

*a kormány jegyzéket fog intézni a bolgár kormányhoz amelyben a legerélyesebben fel fogja szólítani arra hogy akadályozza meg a macedon komitácik további betörését jugoszláv területre.*

A külügyminiszter után Davidovics Lyuba szűkebb környezetének hívei: Rafajlovics Zsika, Velykovics Voja és Pecsics Dragutin szólaltak fel, akik kiméletlenül támadták Vukicsevics miniszterelnököt és követelték, hogy a koalícióban érezhetőbbé váljék a demokraták befolyása.

### Egy angol lap közli Mária román királyné emlékiratait

Bukarestből jelentik: A Couvantui londoni jelentése szerint, egy angol lap megkezdte Mária román királyné emlékiratainak közlését. A lap helytelenül, hogy nem engedték meg, az emlékirat román nyelven való közlését és terjesztését az országban. Megemlíti a Couvantui, hogy az angol királyné életörénete csak nemrégiben jelent meg Angliában, ahol nem gördítettek akadályt az emlékirat megjelenése elé. Ebben az angol királyné megírja, hogy rendkívül büszke az Árpád házzal való rokonságára. Ugyanis az Árpád házból származik, a Rédey magyar grófi család rokona. Teck herceg révén áll rokonságban az Árpád dinasztiával, amelyet sokkal régebbi uralkodóháznak tekintenek, mint a guelfeket, akikről a mostani angol király is származik. Ezzel a rokonsággal magyarázza meg a Couvantui azt, hogy az angolok olyan nagy rokonszenvet éreznek a magyarok iránt.

### A Dunabizottság vitás kérdéseiről tárgyal a hágai nemzetközi bíróság

Hágából jelentik: Az állandó nemzetközi bíróság tegnap kezdte meg annak a vitás kérdésnek tárgyalását, amely egyrészt Anglia, Franciaország és Olaszország, másrészt Románia között az Európai Dunabizottság jogköre tekintetében felmerült. A Népszövetség utalta át ezt a kérdést az állandó nemzetközi bírósághoz, a négy állam kívánságára szakértői vélemény előterjesztése céljából. Franciaország, Anglia és Olaszország azon a nézeten vannak, hogy a Dunabizottság hatásköre bezárólag Brailág terjed, Románia pedig azon az állásponton van, hogy csak Galacig. A tegnapi tárgyaláson Anglia részéről Douglas főállamügyész és Hogg kifejtették, hogy Románia ellismerte, hogy a bizottság jogi illetékessége a háború előtt a Galac-Braila közötti szakaszra terjedt ki és az 1921. évi Duna-statutum ugyanazt a hatáskört ruházta a bizottságra, mint a háború előtt. A tárgyalást ma folytatják.

## A noviszádi detektívtestület válságos helyzete

*Nehéz felelősségteljes szolgálat után járdatan, elcsigázva térnek vissza a városközpontra és nincs hely, ahol lepihenhetnek — Anyagi helyzetük is kétségbeesítő*

Mihalzsaics Sztanoje főkapitány, akinek nevéhez fűződik a rendőrszolgálat teljes átalakítása s aki működése alatt több jelentékeny szociális vonatkozású, emberséges intézkedést léptetett életbe, újabb rendelkezéssel gyarapította nagyszabású átszervezési programját. Az ügyeletes rendőrkapitány szobája mind-egyedül valóságos kaszálónak illett be s aki csak tehette messze elkerülte az elhanyagolt, férges szobát, amely formális kinszenvedést jelentett az éjszakákat átvirrasztó ügyeletes rendőrkapitánynak. A főkapitány most végleg szakított a régi tradíciókkal s az ügyeletes szobát a bejárat melletti helyiségben rendezte be, amely legutóbb telefonközpontnak szolgált. A szobát kifesték, kitisztították s teljesen újonnan rendezik be, amely körülmény nagy mértékben megkönnyíti az éjjeli szolgálatot.

A főkapitány intézkedése nagy meglepetést keltett a rendőrtisztviselők körében, annál is inkább, mert az ügyeletes tisztviselők végre emberhez méltó környezetben végezhetik nehéz szolgálatukat. Nem mondhatjuk azonban ugyanazt a detektív testületről, amelynek helyzete egyrészt a nehéz gazdasági, másrészt pedig a teljes szolgálati izoláció folytán napról-napra súlyosodik. Tudvalevő ugyanis, hogy a tisztviselők mellett minden éjjel 1—1 detektív is ügyeletes-szolgálatot teljesít. A detektív rendszerint 12 és 4 óra között járja be a megállított rayonokat, megfigyeli a gyanús helyiségeket, a város legsötétebb periferiáját, dőlvá a legkeményebb hideggel, esővel, hóval, fagygal s mire ellenőrző utjáról visszatér szolgálati helyére elcsigázva, elfáradva, nincs hová hajtania fejét, mert a detektív testületnek nincs olyan ügyeletes szobája, ahol éjjeli fáradalmait kielhennék. Semhol egy rozoga ágy, egy kemény prics vagy más hasonló alkalmatlóság, amely 1—2 órai pihenőt engedélyezne a sze-

gény detektívnek, aki Noviszád közbiztonsága érdekében áldozta fel éjszakáját.

Sok esetben történik, hogy a detektív egy előre megállapított helyre, korcsmába vagy külvárosi lebuja küldik megfigyelésére. A parancs úgy szól, hogy ismeretlenül el kell veygűlnie a vendégek közé s a többi vendéggel együtt szórakoznia.

*Azt azonban már nem kérdezik, van-e annak a detektívnek anyagi lehetősége, hogy a megfigyelés tartamára a felmerült kiadásokat fedezhesse.*

Tudvalevő ugyanis, hogy az ügyeletes rendőrkapitányi szolgálat 50 dinárnyi honoráriummal jár, a detektív azonban egy parát sem kap az éjjeli szolgálatért s a felmerült különleges kiadásokat is a saját zsebéből fedezi. A városi költségvetés gavallérosan gondoskodik a tisztviselők hivatalos utjainak fedezéséről, kocsipénzről és egyéb fuvarozási lehetőségekről, de a detektív, aki amugy is súlyos anyagi nehézségekkel küzd, még a hivatalával járó kiadásokra sem kapja meg a szükséges fedezetet.

Ilyen körülmények között érthető, hogy a noviszádi detektívtestület a szó szoros értelmében válságos helyzetbe került. Senki sincs, aki törődne velük, aki anyagi helyzetükön javítana s aki több humánus érzést tanúsítana velük szemben. Egyedüli reményük abban merül ki, hogy a főkapitány szociális gondolkodásmódja ezuttal sem fordul el a személyzet legégetőbb problémájától s idővel mégis csak olyan helyzetbe kerül a város közbiztonságának egyik legfontosabb szerve, hogy munkájának eredményét, ha szerény keretek között is, de a köz javára tudja fordítani.

## Az angol miniszterelnök nyílt színvallásra szólította fel Rothermere lordot politikai állásfoglalásáról

Londonból jelentik: Baldwin miniszterelnök a konzervatív párt országos kongresszusán monddt beszédében, a többek között felszólította Rothermere lordot, hogy fejtse ki félreérthetetlenül a konzervatív párthoz való állásfoglalását Lloyd George-al és vele szemben. A miniszterelnöknek ez a kijelentése az angol sajtóban nagy feltűnést keltett és Rothermere lord bejelentette, hogy a Daily Mail szombati számában válaszol a felhívásra. Baldwin miniszterelnök a következő három kérdést intézte Rothermere lordhoz. 1. Tagja-e még Rothermere lord a vezetésem alatt álló konzervatív pártnak? 2. Talán olyan konzervatív párthoz szegődött, amely másnak a vezetése alatt áll? 3. Vagy talán olyan konzervatív Rothermere lord, aki Lloyd George vezetésé alá helyezkedett? Angol politikai körök véleménye szerint, különösen a harmadik kérdés érdemel figyelmet, mert nem kevesebbet jelent, mint azt, hogy a konzervatív tábor Lloyd George szenvedélyes agitációjára való tekintettel teljesen szakított akar Lloyd George al, akivel a háború folyamán és a háborút követő években koalícióba lépett.

Baldwin miniszterelnök, a konzervatív párt ülésén monddt beszédében még a következőket fejtette ki: A kormány állandóan azon fáradozott, hogy az országban és a külföldön egyaránt rendezett viszonyokat teremtsen. Nagybritanniának külügyi téren kifejtett fáradozásai tekintetében, csak Nansennek, Norvégia ezévi képviselőjének, legutóbb Genfben elmondott

szavaira kíván rámutatni Baldwin ezután idézte Nansen fejtegetéseit arról, milyen álláspontot foglal el Nagybritannia a genfi jegyzőkönyvvel szemben és beszédének ezt a részét, a következő szavakkal fejtette be: Amikor Nagybritannia nem volt hajlandó kötelezettségének további kiterjesztéséhez hozzájárulni, ez főként azért történt — és ezzel mindannyian tisztában vagyunk —, mert Nagybritannia kötelezettségeit komolyan veszi és ennek folytán éberem vigyáz arra, nehogy a fenálló kötelezettségek szolgáltatásban álló hatalmát újabb kötelezettségek vállalásával bármilyen tekintetben gyengítse. A beszéd további során Baldwin foglalkozott azzal az ellenséges magatartással, amelyet a Daily Mail, az utóbbi időben a kormánnyal szemben tanusít.

A Morning Post Baldwin fejtegetését Rothermere lord elleni kihívásnak tekinti.

**A NAK vasárnapi ünnepi vacsorája.**  
A görögországi turán nagy sikerrel szerepelt játékosal tiszteletére vasárnap, október 9-én este ünnepi vacsorát rendez a NAK a Winkle sörcsarnokban. A vacsora keretében a turán résztvevők felolvasást tartanak a tizennegyednapos utazás érdekesebb momentumairól. A 30 dináros terítéssel megrendezett vacsorára a Délbácskában, Beck János könyvkereskedésében, Gausz Viktor haitéri kereskedésében és a klubszolgálat fogadnak el előjegyzéseket.

Még csak ma és holnap az APOLLO-ban

# CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ

Fe

alatt  
nemű  
tését

Palá

## A Darányi-telepen kerültek először forgalomba a hamis kétdinárosok

**A rendőrség előállított egy munkást, aki hamis kétdinárosokkal fizetett**

Jelentettük tegnap, hogy a városban hamis kétdinárosok bukkantak fel, amelyeket azonban azonnal fel lehet ismerni, mert feltűnően silány utánzatok, amelyek egy dilettáns pénzhamisító műhelyéből kerültek ki. Múltán a hamis pénz először a Darányi telepen került forgalomba, a rendőrség azonnal messzemenő nyomozást indított s már a felfedezés napján házkutatást tartott egy telepi gyárban, ahonnan állítólag az a munkáskülső ember került elő, aki Rádics Szida placi árusnál helyezte el két darab hamis kétdináros. A nyomozást a tegnapi napon az egész Darányi telepre kiterjesztették, mert megállapítást nyert, hogy tegnap is több ízben kíséreltek meg hamis kétdinárosokat elhelyezni egyes telepi kereskedőknél.

Tegnap délelőtt előállítottak egy munkást, aki egy fűszerüzletben hamis kétdinárosokkal akart fizetni. A munkás azzal védekezett, hogy a pénzt egy mézárásüzletben kapta s bár azonnal feltűnt neki a pénz gyanús külseje, a mézárás azzal nyugtatta meg, hogy a kétdinárosokat „kockázás” közben elkoptatták. A munkás azután ugyanezzel a pénzzel vásárlást akart eszközölni egy telepi fűszerüzletben, ahol azonban a „Délbácska” jelentése alapján már értesültek a hamisításról s a munkást átadták a rendőrnek.

A rendőrség bűnügyi osztályán Villovác Milán kapitány folytatja a nyomozást, aki tegnap megdélzte Rádics Szida placi árust s szembesítette az asszonyt az előállított munkással, aki egyébként ugyanabban a gyárban dolgozik, ahol a rendőrség szerdán házkutatást tartott.

*A szembesítés azonban nem járt eredménnyel, mert a placi árus nem ismerte fel a munkásban azt az embert, aki nála a hamis pénzt elhelyezte.*

— Igaz ugyan — mondotta a placi árus, hogy ez az ember már többször vásárolt nálam kenyeret, de nem ő volt az, aki először nálam járt. Csak hasonlít hozzá, ugyanilyen testalkatu s más ruha volt rajta.

A rendőrség még több gyanúsított személyt idézett meg a főkapitányságra, akiket szembesítenek a placi árusal. Jellemző, hogy eddig kizárólag a Darányi telepen hozták forgalomba a hamis kétdinárosokat s így valószínű, hogy valamelyik telepi buvóhelyen készülnek a hamis ólompenzsek.

A főkapitányság bűnügyi osztálya tovább folytatja a nyomozást s valószínű, hogy a pénzhamisítók a legközelebb időn belül kézrekerülnek.

## Rendezik és összpontosítják a jugoszláviai magyar katonai temetőket

**Egy magyar bizottság érkezett Beogradba, amely tárgyalásokat folytat a vallásügyi miniszterrel**

A jugoszláviai magyar katonai temetők ügyében annakidején Hóry András, a volt beográdi magyar követ nagyszabású akciót indított abban az irányban, hogy az elhanyagolt temetőket rendezze és idővel összpontosítsa, nehogy a magyar katonák csontjait elszórva heverjenek az ország minden tájékán. Hóry András kezdeményezésére a jugoszláviai magyar katonai temetőt s most rövidesen sor kerül a többi temetőre is, ahol magyar hősi halottak pihennek.

A magyar kormány megbízásából tegnap egy külön bizottság érkezett Beogradba, melynek tagjai Ponte Rezső és Faragó Gábor miniszteri tanácsosok. A bizottság, amely most folytatni kívánja Hóry András akcióját, érintkezésbe lépett a külügyminiszteriummal, amely az ügy likvidálását a vallásügyi miniszteriumra ruházta át. Az első konferenciát tegnap délelőtt tartották meg a miniszter kabinetjében s

ez alkalommal a vallásügyi miniszterium bemutatja az országban levő összes magyar katonai temetők leírását.

A bizottság abban állapodott meg, hogy beutazza az ország mindazon részeit, ahol magyar hősi halottak pihennek, de csupán azokat a temetőket veszi tekintetbe az összpontosítás céljaira, ahol száznál több katonai pihen. Olyan temető összesen huszonöt van az országban s ezek közé tartozik a noviszádi magyar katonai temető is, amely tudvalevőleg teljesen elhanyagolt állapotban van.

A temetők megtekintése után a bizottság terjedelmes jelentésben számol be a magyar kormányknak tapasztalatairól, majd a bizottság ismét Beogradba tér vissza, ahol végleges megállapodást köt a jugoszláviai kormánnyal a magyar katonai temetők összpontosítása tekintetében.

A bizottság munkája előreláthatólag három héttel fog tartani.

## Mac Donald barátságos, de szilárd politikát követel Oroszországgal szemben

Londonból jelentik: Az angol munkáspárt tegnap Blackpoolban értekezletet tartott, amelyen külügyi kérdéseket is tárgyaltak. Ezek között szerepelt a genfi jegyzőkönyv, az orosz probléma és a háború megakadályozásának kérdése. Mac Donald amellett szállt szóra, hogy Oroszországgal szemben barátságos, de szilárd politikát kövessenek.

A Daily Herald vezércikkben foglalkozik

a munkáspártok értekezletével és a következőket írja:

Ennek az ülésnek külpolitikai vitájában mint legfőbb pont az a parancsoló szükség jegecesedett ki, hogy a versaillesi szerződést revízió alá kell venni és meg kell szüntetni minden visszafogást, amely az európai nemzetek közötti viszonyt megmérgezi.

## Ujabb kivégzéseket eszközöltek Mexikóban

Ortizból érkezett jelentés szerint, Morelosban, a forradalomban való részvétel miatt kivégezték Gonzales tábornokot, Tillery parancsnokot és a törvényhozó testület tizenhárom tagját. A mexikói kormány tegnap este hivatalos jelentést adott ki, amelyben közli, hogy a rend és nyugalom az országban mindenütt ismét helyreállt, kivéve Veracruz, ahol a forradalmárok tovább ellenállásra készülnek. A kormánycsapatok minden intézkedést megtettek, hogy megtörjék ezt az utolsó ellenállást is. Quijani tábornokot, aki csatlakozott a felkelő mozgalomhoz, elfogták, halálra ítélték és kivégezték. Nagaloból (Arizona) érkező jelentés szerint, az ottani Herald című újság közli, hogy

a mexikói szövetségi kormány utasítást adott a Mexikóban működő valamennyi pénzügyi megbízottnak, hogy minden rendelkezésére álló pénzt juttasson a fővárosba. Ezeket a pénzeszegeket, a jelenlegi forradalom leverésére akarják fordítani.

## A radikális párt a szakértők véleménye alapján szavazott a tanács javaslata ellen a dunapart csatornázása ügyében

A Délbácska tegnapi számában részletesen ismertettük a radikális párt városi többségének magatartását a dunaparti csatornázással szemben. Rajkovic Misa dr. a radikális párt vezető tagja a Délbácska munkatársával folytatott beszélgetése során megállapítja, hogy a párt nem demagóglábról szavazott a javaslat ellen, hanem csupán azért, mert Szavkov Lázár mérnök és Matić Milivoj mérnök, aki pedig a demokratapárt tagja, nem találta helyesnek Plavica Nikola műszaki tanácsos tervét s azokat a jelenlegi körülmények között kivételnek tartotta.

A két szakértő véleménye alapján Popovic Alimpije javaslatára a radikális párt a javaslat elhalasztása mellett foglalt állást, addig amíg a kérdés nem tisztázódik. A radikális párt tehát nem antiszociális tendenciával szavazott a javaslat ellen, hiszen ugyanazon az ülésen terjedelmes javaslatot nyújtott be szegénylakások építésére s a javaslatot a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Aradszki dr. felszólalása pedig arra irányult, hogy a dunaparti csatornázást az általános csatornázással kapcsolatban végezzék el, amely feladat az új közgyűlés legfontosabb teendői közé fog tartozni.

## A spanyol királyi pár látogatást tett Marokkóban

Ceuta-ból jelentik: Tegnap délelőtt horgonyt vetett Ceuta kikötőjében a Yaine család, amelynek fedélzetén a spanyol királyi pár, Primo de Rivera, valamint a spanyol hadügyi és tengerészeti miniszter utaztak. A vendégeket Sanjurjo tábornok, a marokkói spanyol biztos fogadta.

A parton összegyűlt, spanyolokból és benszülőttekből álló tömeg nagy lelkesedéssel üdvözölte a királyi párt és a minisztereket. Délután a csapatok diszfelvonulását tekintették meg a vendégek, majd automobilon Daffilonbe mentek, a spanyol idegenlégió központi táborába. Alfonz király ünnepélyes külsőségek között átnyújtotta Sanjurjo tábornoknak a legnagyobb spanyol katonai kitüntetést, majd számos tiszt és aliszt mellére tűzött fel kitüntetést. A különböző törzsek sejkjei gazdag ajándékokkal járultak a spanyol uralkodó pár elé. Többek között pompásan felszerelt arab tellvéreket hoztak ajándékba. Az ünnepségek után, a királyi pár visszatért Ceuta-ba.

## Az angol külügyminisztérium és a Paleologue ügy

Londonból jelentik: Az Európa Press úgy értesül, hogy az angol külügyminisztérium a legközelebbi napokban hivatalos cáfolatot ad ki Sir Francois Barkernek, a Paleologue jegyzékkel kapcsolatos szereplése ügyében.

## Bécs városa, mint a szovjet anyagi támogatója

Bécsből jelentik: Bécs város tanácsa mint szövetségi állam, hetvenszázalékos hitelbiztosítást vállalt százmillió schilling erejéig, a bécsi ipar Oroszországba irányuló exportjáért. Bécs város szociáldemokrata vezetőségének ez a lépése Ausztria kommunista ellenes részében nagy felháborodást kelt és bécsi pénzügyi körökben attól tartanak, hogy a bolsevisták támogatása a nyugati pénzpiacra igen kellemtelen hatást kelt.

ODEON október 8-9-én

# HARRY PIEL

„A legnagyobb bravur” című filmben

**HIREK**

1927. Október 8. Szombat

Római katolikus: *Brigitta*. Protestáns: *Brigitta*. Görög keleti: (Szept. 25.) *Eufrozina*. A nap kel 6 óra 7 perckor, nyugszik 5 óra 28 perckor. A hold kel 4 óra 50 perckor, nyugszik 2 óra 20 perckor.

**Időjárás:** (A petrovaradlni katonai meteorológiai állomás jelentése.) Szerbiában, Montenegróban, Hercegovinában és Keletbosznában sok eső volt, Horvátországban, Szlovéniában és a Vojvodinában kevés. **Időjóslás:** Az egész országban esős idő várható, a hőmérsékletben nagyobb változás nem lesz. Noviszádon mérsékelt északkeleti szél mellett, nagyrészt boros, idő lesz, kevés esővel. A hőmérséklet minimuma 5 C°, maximuma 15 C°.

— **Előadás a zárdában.** A Felkőszöntő és Kongregációs érem című darabokat, amelyek f. hó 3-án a névnap program keretében színpadra kerültek, a zárda műkedvelői f. hó 9-én, vasárnap d. u. 3 és 6 órakor megismétlik.

— **A Mária Schnee-i Mária képet** kedvező idő esetén vasárnap délelőtti hozzák vissza a vártemplomba.

— **Csircs Irinej püspök** visszatért Noviszádra. Tegnap érkezett Noviszádra dr. Csircs Irinej gör. keleti püspök, aki Szófiában résztvett az egyházak világbéke szövetségének kongresszusán.

— **A munkáskamara közgyűlése.** A vojvodinai munkáskamara ma délelőtti tartja meg alakuló közgyűlését, amelyen megválasztják a tisztikart.

— **Áramszünet.** E hó 9-én reggel 7 órától déli 12 óráig a Futoski put, Bojnica, Aerodrom, Temernika, Djura Jacsicsa ucca és környéke ki lesz kapcsolva.

— **Ünnepi sátor a noviszádi zsidó hitközség templomudvarán.** A sátoros ünnep alkalmából a noviszádi hitközség előljárósa az idén is nagy ünnepi sátorot állíttat fel a templomudvarban, hogy a hitközségi tagoknak a sátorban való tartózkodását és étkezését lehetővé tegye. Szukkosz ünnepének két előestéjén a Kiddus imát a sátorban dr. Kiss Henrik főrabbi ur fogja elmondani.

— **A noviszádi iparos ifjuság esti tanfolyama.** A noviszádi iparos ifjuság esti tanfolyama október 3-án kezdte meg oktatását 3 osztállyal. A tanfolyam 1928. április 1-ig tart. A tanítás rendje a következő: hetenként háromszor, hétfőn, szerdán és pénteken este 8-tól 10-ig az igazgatóság Szerkerics uccai helyiségeiben. Az iskola látogatói a pénzügyi és közgazdasági törvényekből nyernek oktatást, amely körülmény a mai adórendszer miatt rendkívül fontos s így remélhető, hogy az iskolát minden iparos ifju látogatni fogja. Október 10-ike után már nem fogadtatnak el újabb jelentkezők.

— **Vajdasági fényképészek egyesülete.** Az S. H. S. királyságbeli „Fényképész Egyesületek Szövetsége” beográdi vezetőségének felhívása alapján a vajdasági fényképészek október 17-én közgyűlést tartanak a „Sloboda” szállodában, amely alkalommal megalakítják a vajdasági fényképészek egyesületét. A megalakulás után az egyesület a beográdi központhoz csatlakozik. Vajda Dező, Krusedolac Nikola és Guid György noviszádi fényképészek felhívással fordulnak az összes vajdasági fényképészekhez, amelyben felkéri karitásaikat, hogy az alakuló közgyűlésen feltétlenül jelenjenek meg. Jelentkezések, legkésőbb október 12-ig a következő címre intézendők: Foto Prodaja Barta I Drug, Novisad, Dunavéka ulca 9.

— **Dr. Szilasi László** rendelőjét áthelyezte Kralja Aleksandra 15 alá (örmény templom.) Rendel: d. e. 9-12 ig, d. u. 4-6-ig. 3-4 ig délután csak női betegeket fogad.

**Az orosz kormány barátságtalan cselekedetnek tartja Franciaország állásfoglalását Rakovszki párisi szovjet nagykövet ellen**

Párisból jelentik: A Petit Parisien úgy tudja, hogy jelenleg az utolsó simításokat végzik azon a jegyzéken, amelyet legközelebb Herbetie moszkvai francia nagykövet fog átnyújtani Csicserinnek és amelyben hivatalosan javasolják, hogy Rakovszkyt hívják vissza. Ebben a jegyzékben írja a lap, a francia kormány kétségtelenül felsorolja mindazokat az aggályokat, amelyek Rakovszky franciaországi működése ellen szólnak. Legelőször is a kommunista párt központi bizottsága kiáltványának Rakovszky részéről történt aláírását, továbbá azt a tényt, hogy Rakovszky anélkül, hogy a francia kormányt előzetesen értesítette volna,

nyilvánosságra hozta az adósságrendezésről szóló orosz javaslat szövegét. A jegyzék azt a végső következtetést fogja levonni, hogy a két ország normális viszonyának fenntartása, valamint az eredménnyel biztató tárgyalások újabb felvétele érdekében szükséges, hogy Rakovszkyt más valaki váltsa fel. Csicserin az egyik párisi lap tudósítója előtt kijelentette, hogy Franciaországnak azt a követelését, hogy Rakovszky párisi szovjet nagykövetet hívják vissza, Szovjet-Oroszország közvéleménye barátságtalan cselekedetnek tekinti, amely a két ország viszonyára komoly kihatással lesz.

**A polgári többség és a szociáldemokraták koalíciójáról tárgyalnak Bécsben**

Bécsből jelentik: A különböző pártvezérek nyilatkozataiban újból és újból felmerül a polgári többség és a szociáldemokraták közötti koalíció kérdése. Legutóbb Bauer Ottó beszélt arról, hogy a közelmúltban meg lett volna a lehetőség egy ilyen koalícióra, ha Seipel szövetségi kancellár, a júliusi események után kezét nyújtott volna a békülésre. Tegnap Renner szociáldemokrata képviselő volt kancellár, a parlamenti tudósítók jelentése szerint, a következőket mondotta: Egy olyan államban, amelynek belviszonyai annyira ziláltak, nem szabad a pártoknak hatalomra áhítozniok, hanem csak arra törekedni, hogy suiyois felelősséget vállaljanak. Pártunkban valóban nincsen senki, aki újból együtt szeretne ülni ugyanazokkal az emberekkel, akikkel egyszer már együtt ült, mert az emberek ezrei ezt csak akkor tennék meg, ha a kötelesség erre kényszerítené. Más verzió szerint Renner még a következőket mondotta: Ha a polgárság hajlandó arra, hogy a proletárok életszükségletét csak bizonyos mértékben is kielégítse, akkor megalkulhat ez a koalíció.

bad a pártoknak hatalomra áhítozniok, hanem csak arra törekedni, hogy suiyois felelősséget vállaljanak. Pártunkban valóban nincsen senki, aki újból együtt szeretne ülni ugyanazokkal az emberekkel, akikkel egyszer már együtt ült, mert az emberek ezrei ezt csak akkor tennék meg, ha a kötelesség erre kényszerítené. Más verzió szerint Renner még a következőket mondotta: Ha a polgárság hajlandó arra, hogy a proletárok életszükségletét csak bizonyos mértékben is kielégítse, akkor megalkulhat ez a koalíció.

— **Új egyenruhát kapnak a leánygimnáziumok növendékei.** A közoktatásügyi miniszterium rendeletet bocsátott ki, amely új egyenruhát ír elő az ország összes leánygimnáziumának növendékei részére. Ezentul a leánygimnazisták a sötétkék ruha fölött fekete kötényt tartoznak viselni, az eddigi sapka helyett pedig sötétkék francia sapkát, amelyen az illető gimnázium neve és — római betűkkel — az osztály van feltüntetve. Október 10-től kezdve az összes leánygimnazisták tartoznak ilyen ruhát beszerezni. A sapkák viselése minden időben kötelező, tehát a gimnáziumon kívüli is.

— **Petrovics Zsivorád alezredes gyermekeinek neveltetési alapja.** Megbecsülve a hősi halált halt Petrovics Zsivorád alezredes munkáját és önfeláldozását, noviszádi és beográdi bajtársai és tisztelői egy alapot szerveztek, amelynek az a célja, hogy lehetővé tegye és megkönnyítse Dragoszlav és Julkica gyermekeinek neveltetését és iskoláztatását. Barátai és tisztelői azon a véleményen vannak, hogy ilyen uton a legjobban adóhatnak az elhunyt emlékének. Nem kétséges hogy a közönség méltányolni fogja a nemes feladatot, mert a hősi repülő a házáért áldozta fel életét. Mindazok, akik koszorút akartak elhelyezni Petrovics Zsivorád ravatalára, az erre a célra szánt pénzeszeget juttassák el az alap javára. Az adományok gyűjtését a noviszádi Aeroklub (Nygoseva ucca 1.) és a „Délbácska” szerkesztősége vállalta.

— **Kitiltották a „Magyarországot”.** A múlt hónapban engedélyezte a belügyminiszter a budapesti „Magyarország” című lap terjesztését, most azonban megvonta tőle ismét a postaiszállítás és a terjesztés jogát, mert az ország érdekei ellen ír, irredenta és revíziólista alapon áll és propagálja a Rothermere akcióit.

— **A selyemtermelés értékesítése.** Az országos selyemgyárak végrehajtóbizottsága vasárnap délelőtti gyűlést tart Sitankovics Szvetozár földművelésügyi miniszter elnökelete alatt, a közgazdasági élet több faktorának bevonásával. Ez alkalommal megtárgyalják a selyemgyárak kommercializálását és az ideai selyemtermelés értékesítésének módjait. Ez utóbbi annyival inkább is fontos, mert az ideai selyemtermelés értéke 50-60 millió dínár.

**KRAXNER-VENDÉGLŐ — DARÁNYI-UJTELEP 1.**

Vasárnap, október 9-én a kisteremben a **Temerini 10-es Tambura-Zenekar**, Duci bácsi vezetésével, a nagyteremben a **Futaki Tűzoltó Rezes-Zenekar** fog hangversenyezni reggelig.

**Ma, szombat este nagy halvacsona, vasárnaponkint pedig nagy táncmulatság**  
a „CSOKOTTA” vendéglő ujonnan átalakított helyiségében. Elsőrendű zene és kitérő italok. Tisztelettel  
**Herbst Péter, vendéglős**  
Darányi-telep III. 233.

— **Félmillió házvétel Noviszádon.** Lukács Zsigmond okl. gyógyszerész, noviszádi főbírói Hatszekerkeskedő megvette Debeljacski Mita földbirtokos Mileticseva ucca 22. sz. alatti házát 500.000 dínárért. Az ingatlanátírás a tegnapi napon történt meg a városháza illetékes ügyosztályánál.

**Saját érdekében látogassa meg** az ujonnan megnyitott „Proleto” (Tavasahoz) címzett divat és kézműuár üzletet Novisad, Kr. Petra u. 8, ahol szabott árak mellett legolcsóbban vásárolhat.

— **Robbanás következtében összeomlott egy emeletes ház Boroszlóban.** Boroszlóból jelentik: Az Oserver ucca egyik házában tegnap reggel, eddig ismeretlen okból robbanás történt. A robbanás következtében az egész első emelet beomlott. Emberéletben nem esett kár.

**Győződjék meg** hogy elegáns, izléses kalapot, nyakkendőt, inget stb. férfidivatcikkeket legjobban **Fuchs** férfidivatsspecialistánál veszi (a kat. hitközség épületében)

— **Ujdonság a cukrászat terén!** Forgalomba került a jégcsokoládé testvércikke „MAROLA” néven, amely különlegesség a mai cukrászat legkiválóbb készítménye, ennél jobbát és zamatosabbat a cukrászipar még nem produkált. A Marola szeletek maróni piréből és a legnemesebb anyagokból készülnek, tejszínkrémmel és csokoládéba burkolva. A szeletek nem fagyasztottak s ennél fogva tartóképeségük kiváló, színházba és moziba is elvihetők. Egyedül elárusítóhelyei a város házában levő pavillon mellett a MAROLA szeletek egyedül feltalálója és készítője „Confiserie Winga”, helybéli cukrászüzem. Aranyéremmel kitüntetve.

r. ha ala ve  
2% kiffi  
gés a v fele ség  
tele ked  
árvi lelti pén meg pezi azo: eset várs meg véte  
hog: csód vonj  
ben tást leltá  
lezen épül dezé képe  
szük: tézet ulica latur aran nyon uti k  
Apat öreg  
Bácsi lomci gözki gözfü göré, ság, Wertl  
Szren lyébei böző állván vázák,  
Fe  
alatt nemé tését  
Palá

— A temerini országon szívszélhűdés következtében hirtelen meghalt egy temerini gazdaember. Horváth Mihály 39 esztendősen temerini lakos tegnap, a délutáni órákban gyalogosan indult el Noviszádról Temerlin felé. Nem messze Noviszádtól Horváthot hirtelen rosszul fogta el, összeesett és néhány perc múlva meghalt. Az esetről jelentést tettek a noviszádi rendőrségnek, ahonnan bizottság szállt ki a helyszínre, hogy a halál körülményeit megvizsgálja. A hatósági orvosi vizsgálat megállapította, hogy Horváth hirtelen halálát szívszélhűdés okozta. A halálesetről a noviszádi rendőrség azonnal értesítést küldött Temerlibe, Horváth hozzátartozóinak.

— Az oceánrepülő Levinnek félmillió dollár az adóhátraléka Amerikában. Newyorkból jelentik: Az Associated Press washingtoni jelentése szerint, a szövetségi kormány Levine ellen félmillió dollárt kitevő adóhátralék miatt pert akar indítani, ha nem sikerül vele törvényen kívül egyességet kötni.

— Capablanca-Aljehin eldöntetlen. Buenos Airesből jelentik, hogy Capablanca és Aljehin között, a sakk világbajnokságért folytatott mérkőzés során, a tizedik játszma is eldöntetlenül végződött.

— Százharminchárom magyar érettségi jelölt közül százharomat elbuktattak a román tanárok Kolozsváron. Kolozsvárról jelentik: Az érettségi vizsgán 133 magyar diák közül, a román bizottság 103 diákot elbuktatott. Az elkeseredett diákoknak a román érettségi bizottság mosolyos a következőket mondotta: „Nem szabad elkeseredni, el kell menni panaszra Genfbe, ott talán majd segítenek”. Az erdélyi magyarság körében nagy a felháborodás annál is inkább, mert az elbuktatott diákok előtt a továbbtanulás lehetőségét zárták el és a diákok érettségi bizonyítvány hiányában seholsem tudnak még a kisebb állásokban sem elhelyezkedni.

— Nyolc ellenforradalmárt kivégeztek Szentpéterváron. Varsóból jelentik: Szentpétervári bíróság szerint nyolc embert kivégeztek, ellenforradalmi szervezethez való tartozás vádjára miatt.

Ma, szombat este nagy

### Disznótoros vacsora

lesz a Szathmáry bácsinál, melyre a t. vendégeim és jóismerőseimet meghívom. Pontos kiszolgálás. Szíves pártfogást kér **Szathmáry Lajos** vendég-lős, Jovan Aranyijeva ut. 19.

— Békajárás lepelt meg egy kis halászfalut. Sopronból jelentik: Boratuhus kis halászfaluca nagy veszedelem zúdult. Az egész helységet megszállhatatlan tömegekben lepték el a békák. A kormány megbízásából egy zoológus vizsgálta meg a béka-Invázio okát és megállapította, hogy a közelmúltban pusztító árvíz hatalmas mennyiségű békapetét sodort a falu közelébe. Ezek a peték most kikeltek és egyelőre nincs remény arra, hogy meg lehessen tőlük szabadulni.

— Halálos féltékenység drámát rendezett egy kilencgyermekes londoni kereskedő. Londonból jelentik: Alfréd Rother 53 esztendősen kereskedő, kilenc gyermek apja rálőtt irodakisszonyára, majd fölbeltte magát. A kereskedő azonnal meghalt, a leány életveszélyesen megsebesült. Kiderült, hogy a kereskedő szerelmes volt irodakisszonyába és tett ezért követte el, mert a leányt egy fiatal emberrel látta beszélgetni.

— Egymilliárd dolláros kölcsönt vesznek fel Amerikában a németországi városok. Newyorkból jelentik: A német városok és községek, valamint a városi és ipari vállalatok összesen egymilliárd dolláros összegű amerikai kölcsön felvételéről tárgyalnak.

### Mai kor leánya

— Voltaképpen miért akarsz engemet feleségül venni?

— Mert szeretlek.

— Ez mentség, de nem ok.

Szerkesztésért és kiadásért felel

TOMAN SÁNDOR

## SPORT

### A kerület rendelkezései az idei bajnoki mérkőzések lejátszására

A kerület legutóbbi ülésén az idei bajnokságokra az alábbi rendelkezéseket adta ki: A vidéken mérkőző csapatok 13 ember részére számíthatják fel a költségeket. Az utazás személyvonat hármasosztályon történik, a vendégcsapat elsőrangú ellátásra tarthat igényt. Mind a két mérkőző fél elszámolást tartozik benyújtani. A pályatulajdonos egyesület pályahasználati díj címén legfeljebb a bruttó bevétel tizenöt százalékára tarthat igényt. A bruttó bevétel egy százalékát az Olimpiai Alapra kell beküldeni, a tiszta jövedelem tíz százalékát a Szövetséghez. A mérkőzések tiszta jövedelmét, a mérkőző felek között egyenlő mértékben osztják fel.

Az ifjúsági és tartalékcsoportok ugyanaznap mérkőznek, amikor az első csapatok játszanak bajnoki mérkőzéseiket. A tartalékcsoportok bajnoki mérkőzése reggel 8 órakor kezdődik, a második osztály mérkőzése délelőtt 10 órakor. Ezekre a mérkőzésekre pénztárt és rendezőket az a másodosztályú egyesület állít, amely aznap mérkőzést játszik. Ha másodosztályú mérkőzés nem szerepel a programon, a kerület rendel ki pénztárost és rendezőket. A tartalék és másodosztályú mérkőzések bevételét a kerület pénztárába kell beszedni. Ezt a bevételt a bajnoki évad végén szétosztják a noviszádi másodosztályú egyesületek között.

Az ifjúsági csapatok bajnoki mérkőzéselt, az első csapatok bajnoki mérkőzéselt előmérkőzése gyanánt játszzák le.

Ott ahol nem játszanak elsőosztályú mérkőzést, a másodosztályú bajnoki mérkőzéseket délután játszzák le.

\*

Rossler Antal lett a kerületi sportkapitány. A kerület legutóbbi ülésén a lemondott Simovics sportkapitány helyett Rossler Antalt bízták meg a sportkapitányi teendő elvégzésével.

A NAK vasárnapi vacsoráján este fél 9 órakor a Winkle féle sörözőkban bemutatásra kerül, a görögországi turán felvett több mint száz fénykép, a görög csapatoktól kapott ajándék tárgyak, valamint a vezetők és játékosokról készült kérajz, arcképek és karrikaturák, melyeket két Athénban élő rajzolóművész Pápa Nándor és Kondor László készítettek a turán résztvevőkről. A bankettre jelenkezni lehet Gausz Viktor cég kereskedésében, a baltéren, [Beck János könyvkereskedőnél a Futaki uccában és Spiller Lőrinc csemegeüzletében. Egy teríték ára 30 dinár. Vacsora után tánc.

A Postás Atlétikai Klub e hó 9 én vasárnap Karlócán mérkőzik. Az alant megnevezett játékosok vasárnap délelőtt felszerelésüket a klub gazdájától vegyék át és délután 12 óra 45 perckor jelenjenek meg a hajóállomáson. Huszár, Alexi, László, Kiss, Novacsek, Demmer, Burai, Mikus, Pastyán, Gregecz, Szekeres, Petrovics.

## RÁDIÓ MŰSOR

Szombat, október 8.

Budapest (555.6) 930: Hírek, közgazdaság. 11: Ultraphonhangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 13: Időjárás és vízállás jelentés. 15: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 16: „Asszonyok tanácsadója” Teóreóné, Arányi Mária. 16300: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 17: A Nemzeti Színház 90 éves fennállásának jubileuma alkalmából rendezendő ciklus második előadása. Shakespeare: „Makrancos hölgy”. 2030: A Magyar Rádió Ujság felőrája. 21: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. Utána: Vörös Férő különleges hármass zenekarának hangversenye az Ostende kávéházból.

Berlin (483.9, 566) — Königswursterhausen (1250) — Stettin (236.2) 16.30, 20.30, 22.30: Zene.

Bern (411) — Basel (1100) 16, 20, 20.30, 21.20, 22.05: Hangverseny.

Milano (315.8) 23: Jazz band.

München (535.7) — Nürnberg (303) 19, 20.15: Zene.

Prága (348.9) 16.30: Délutáni hangverseny. 19: „Marica grófnő”, operett 3 felvonásban. Kálmán I. 22.25: Hangverseny.

Róma (450) 17.15: Délutáni hangverseny.

Wien (517.2, 577) — Graz (357.1) — Innsbruck (294.1) — Klagenfurt (272.7) 19.45: „Der dumme Jakob”, vígjáték három felvonásban.

Zürich (588) 15, 20, 22.10: Zene.

## TŐZSDE

1927 október 7

A dinár árfolyamai

Budapest 10.02 — 10.08 (pengőben), Prágában 58.97—59.47, Berlinben 7.35—7.41, Bécsben 12.41—12.47, Trilésztben 32.05—32.45, Londonban 2.76.

Zürich

Páris 20.35'5, London 25.24'62'5, New-York 518.60, Brüsszel 72.24, Milánó 28.35'—, Amsterdam 207.97'5, Berlin 12.35'85, Bécs 73.20, Budapest 90.75, Szófia 3.75, Prága 15.37'5, Varsó 58, Beograd 9.13'—, Bukarest 3.24.—

Beograd

London 276.20, Páris 222'25, New-York 56.60, Zürich 10.94'—, Milánó 310.60, Prága 168.—, Berlin 13.53'—, Bécs 7.99'25, Budapest 9.945, Bukarest 34'25.

Chikágói tőzsde

Október 6. (Zárlat) Buza gyenge. Dec: 130<sup>3</sup>/<sub>4</sub> Március: 133<sup>3</sup>/<sub>4</sub> Május: 136<sup>1</sup>/<sub>4</sub>. Tengeri nyugodt. Dec: 93.5 Március: 96.5 Május: 99<sup>1</sup>/<sub>8</sub> Zab gyenge. Dec: 48.5 Március: 50.5 Május: 51<sup>5</sup>/<sub>8</sub>. Rozs gyenge. Dec: 96.5 Március: 100.— Május: 101<sup>3</sup>/<sub>4</sub>.

Noviszádi terménytőzsde

(Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai, új, 78—79 kg-os, d. k. kötés 295—297.50, bánáti, d. k. kötés 290—295, szerémi, 78—79 kg-os, d. k. kötés 292.50—295, szlavóniai, 78—79 kg-os, d. k. kötés 290—295. Rozs, bácskai, 72, 2% d. k. kötés 280—290. Arpa, bácskai, 65—66 kg-os, d. k. kötés 255—260. Bácskai 68—69 kg-os, d. k. kötés 270—275, szerémi, 65—66 kg-os, d. k. kötés 255—260. Zab, bácskai, d. k. kötés 202.5—207.5, szerémi, d. k. kötés 205—210. Tengeri, bácskai, d. k. kötés 202.50—205, bánáti, X. d. k. kötés 190—192.50, bácskai, új, XII-I. d. k. kötés 185—190 bácskai, új, III—IV. d. k. kötés 212.50—215, bácskai, III—IV—V. Noviszad vidéki d. k. kötés 215—220, bánáti, d. k. kötés 197.50—200, bánáti, új, XII I. Vrsac par. d. k. kötés 185 185, szerémi, új, duplikát kassza kötés 202.50—205, szerémi, új, XII-I. d. k. kötés 187.50—190, szerémi, szárított X. d. k. kötés 190—192.50. Buzallás, bácskai, nullás gg. és g d. k. kötés 425—437.50 bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 407.50—415, bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 380—390, bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. kötés 327.5—337.5, bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 270—280, bácskai, 8. sz. takarmányliszt d. k. kötés 205—210. Buzakorp. bácskai, jutazsákban, d. k. kötés 175—177.50, szerémi, buza, jutazsákban d. k. kötés 175—177.50, szlavóniai, jutazsákban, d. k. kötés 175—177.50. Bab, bácskai új, 2 százalékos, fehér, d. k. 320—325. Irányzat: változatlan.

Forgalom: 18 vagon tengeri, 3 vagon liszt.

Noviszadi értéktőzsde

7 százalékos beruházási kölcsön, kereslet 83.50, kínálat 85.—, 2 és fél százalékos hadikártérítési kölcsönkötvény, kereslet 403, kínálat 405.—. Iparbank, kereslet 142. Városi Jódffrdő kínálat 50. Kötés nem történt.

## HIRDETÉSEK

Szombaton este nagy  
Disznótoros vacsora

melyre ezuton hívom meg tisztelt vendégeim és jóismerőseimet. — Elsőrendű zenekar és kitűnő italokról gondoskodva.

**Lemler-vendéglő**  
Futoski put 99. szám.

Keresünk azonnali belépésre kályhámestereink mellé erősebb testalkatú

**inast.**

Közelebbit **Schomann és Bauer cég-nél**, Novi Sad, Jevrejska 9.

## Rácmunkákhoz

egy önállóan dolgozni tudó **lakatost** keresünk.

**Braća Kramer, Mali Liman.**

Vacsora csirkepaprikással és  
turóscsuszával

lesz október 8-án, szombaton a

**Maros-féle**

vendéglőben (Futaki u. 71. szám alatt.)

## Budapestre

szóló kedvezményes, **vizumnélküli** utazásra jogosító igazolványok kaphatók. Az igazolvány Din. 40.—

**DÉLBÁCSKA**

kiadóhivatalában, Novi Sad (Wagner-palota), Trg Oslobođenja 3. Telefon 21—37.

## Mindenféle faládát

szilva, tojás, cukor stb. ambalázst

## sifbodont szobák padlózására

izléses és tökéletes kidolgozásban prompt szállításra vállalkunk. Megrendeléseket egy vagonon alul nem fogadunk el.

**Dioničko društvo Vilhar, Susak.**

## Apró hirdetések

Egy szó 1 dinár, VASTAG BETŰ 2 dinár, a legkisebb apró hirdetés 10 dinár.

## ELADÁS

ELADÓ egy teljes búkfa hálószoba berendezés és különféle berendezési tárgyak Carinska ul. 13. 3170—1

## KIADÓ

EGY SZOBA, konyha és egy szoba, konyha, speizből álló lakások, amely egy 2 szoba, előszobából álló elegáns lakást képez 2 különbejáráttal, kiadó Belanjive Nova ul. 17. szám [Temerini uton, a Sárgepával szemben.] 3185—1—2

KIADÓ UJ ÉPÜLET, 2 utcai szoba, előszoba, konyha, speiz s az összes mellékhelyiségekkel november 1-re. Felvilágosítás ugyanott, Bana Jelasića u. 25. [a volt Mikes Kelemen ucca.] 3190—1—2

Nagyobb ELEGÁNS LAKÁS a város központjában kiadó, — megtehető esetleg irodai célra is. Cim a kiadóhivatalban. 3191—1—3

SZOBA a város központjában esetleg kosztal kapható. Safarikova 7., emelet. 3192—1—2

## KERESLET

MEGBIZHATÓ ember kenyérkihordónak azonnal felvétetik Braća Vučkov rőfőskereskedésben Novisad, Kralja Petra 6. szám. 3189—1—5

KÉT TANONC azonnal felvétetik Braća Vučkov rőfőskereskedésben Novisad, Kralja Petra 6. szám. 3189—1—5

PRIVÁT PÉNZT 15 000 dinárt új házra kezessel keresek. Cim: Schmolka hirdetőirodában. 3197—1—2



Ha csak egyszer **ljubljana cipőt fog viselni**, meggyőződik annak jóságáról és nem is fog mást keresni, mert azok a **legkényelmesebbek, legtartósabbak és ezért legolcsóbbak.**  
**Ljubljana cipőüzlet**  
Novisad, Vilsonov trg 2

**Figyelem! Ma szombaton este Halló!**

## Malac sült és bogrács gulyás

vacsora, melyre ezuton bátorodom jóbarátaim és ismerőseim figyelmét felhívni. Elsőrendű zenekar és jó italokról gondoskodva van. Polgári családok találkozó helye. Szolid árak. Tisztelettel

**Weisz Antalné** vendéglője a „Sportistákhoz”, Ustavska [Alkotmány] u. 42. Abonensek felvételnek.

## Vizsgázott kazánfűtőt

felvesz az

„Albu” Szappangyár r. t. Novisad

**Azelőtt: vesződés és gondok — Ma: vidám napok!**



Bölcs Kató élvezi az életét! Nem kinlódik rumplival, dörzsöléssel, — Radionra bizza a mosást, az helyette elvégzi a munkát!

## Radion egymaga mos!

»Radiont hideg vízben feloldani! Az előzőleg beázott szennyeszt az oldatba tenni, — 20 percig kifőzni, — öblögetni!«

A fehérenemű tiszta, vakítóan fehér lesz! Dörzsölés és rumplizás: haszontalan munka és vesződés! Tönkre teszi ugy a fehéreneműt, mint a kezeket! Vagy tán: megszépít?

**Radion az ideális mosószer kiméli a ruhát!**



Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Željeznička (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24—88